

Schimbări față de 2018

**Două noi  
modificări ale  
Codului Rutier.  
Riști să rămâi  
fără permis**

Două noi prevederi au fost introduse în Codul Rutier anul trecut, iar cei care nu le știu sau nu le pun în aplicare riscă să rămână fără dreptul de a conduce pe drumurile publice.

“Orice medic, atunci când constată că un conducător de autovehicul, de tractor agricol sau forestier ori tramvai, aflat în evidența sau îngrijirea sa, prezintă afecțiuni medicale prevăzute în ordinul ministrului sănătății emis conform alin. (2), este obligat să emită bilet de trimitere către o unitate de asistență medicală autorizată”, prevede acum Codul Rutier. În cazul în care șoferul nu face controlul medical recomandat, medicul trebuie să informeze Poliția Rutieră, urmând ca acest șofer să rămână fără permis. Un alt aspect se referă la frecvența desfășurării ITP depinde de vechimea mașinii: mai exact, mașinilor mai vechi de 12 ani trebuie să li se facă ITP în fiecare an. Până la începutul anului 2018, ITP la asemenea mașini trebuia să se facă la doi ani. Mai mult, primul ITP, în cazul mașinilor noi, se face după trei ani. Bineînțeles, ulterior primei inspecții, se va face câte o inspecție la doi ani, perioada de trei ani fiind aplicabilă doar în cazul primei inspecții.

După expirarea ITP înmatricularea se suspendă, de drept, ceea ce înseamnă că șoferii care circulă cu mașini care au ITP-ul expirat riscă două tipuri de amenzi: una pentru lipsa ITP-ului valabil și una pentru condusul unei mașini a cărei înmatriculare a fost suspendată.

**Atenție!  
Schimbări pe  
drumurile  
constănțene**

Primăria Municipiului Constanța, prin SC Confort Urban, a montat, luni, 4 februarie, limitatoare de viteză pe strada Nicolae Iorga, în zona Școlii gimnaziale nr. 5 „Nicolae



Iorga”, și pe strada Izvor la intersecția cu strada Funzelor. Scopul acestor acțiuni este de prevenire a accidentelor rutiere care au loc pe trecerile de pietoni situate în apropierea unităților de învățământ. „Rugăm conducătorii auto să manifeste atenție sporită, să

respecte regulile de circulație și semnificația mijloacelor de semnalizare rutieră și să nu staționeze autovehiculele în zona în care se efectuează lucrări”, precizează Primăria Constanța.

**Polițiștii, angajații din penitenciare și rezerviștii militari amenință****Vor protesta! Cer salarizare echitabilă și încetarea discriminării rezerviștilor**

Polițiștii, angajații din penitenciare și pensionarii militari amenință cu proteste pe 7 și 8 februarie. Aceștia cer condiții mai bune de lucru, o salarizare echitabilă pentru personalul în activitate și încetarea discriminării pensionarilor militari. În data de 7 februarie 2019, începând cu ora 09.00, ofițeri și agenți de poliție și penitenciare alături de rezerviști militari

protestează în fața sediului Ministerului Administrației și Internelor și, începând cu ora 12.00, la sediul Ministerului Justiției împotriva inechităților salariale și a discriminării pensionarilor militari. În data de 8 februarie 2019, începând cu ora 08.30, protestul continuă la Parlament. Acțiunile de protest se suprapun cu Reuniunea Informală a Consiliului JAI (Justiție și Afaceri Interne), la nivel de miniștri, iar prin pichetările comune ale instituțiilor susamintite dorim să atragem atenția asupra unor probleme care afectează drepturile și interesele personalului activ și în rezervă din sectorul de apărare, ordine publică și siguranță națională. Salariile personalului din sectorul de apărare, ordine publică și siguranță națională au fost înghețate prin ordonanțe de urgență care au suspendat în mod repetat aplicarea legii cadru de salarizare a personalului

plătit din fonduri publice (L153/2017) și care au dezechilibrat acest pretins cadru unitar al salarizării în sectorul public prin discriminarea acestui domeniu de activitate.

Printr-o scamatorie legislativă (OUG 59/2017), pensiile militare au fost reduse cu peste 30%, fiind eliminate de facto drepturi obținute în vederea pensionării: Semnul onorific “În Serviciul Patriei” (L574/2004), majorarea pentru fiecare an peste vechimea în serviciu minimă necesară pentru pensionare (L223/2015, art. 29 lit b) și contribuția individuală suplimentară la pensie (L223/2015, art. 108). Pentru personalul în activitate din sectorul de apărare, ordine publică și siguranță națională alocațiile bugetare aferente îmbunătățirii condițiilor de lucru și asigurării dotărilor și logisticii s-au redus continuu, pentru personalul din

penitenciare acestea fiind de 3 ori mai mici în 2019 față de 2017 în pofida faptului că bugetul instituției a avut un trend crescător. La acțiunile de protest organizate de către Federația Sindicatelor Naționale ale Polițiștilor și Personalului Contractual din România, Federația Sindicatelor din Administrația Națională a Penitenciarelor și Forumul Structurilor Asociative din Sistemul de Apărare, Ordine Publică și Siguranță Națională sunt invitați să participe toți angajații și rezerviștii din sectorul de apărare, ordine publică și siguranță națională. Prin urmare, aceștia cer condiții de lucru mai bune și o salarizare echitabilă pentru personalul în activitate și încetarea discriminării pensionarilor militari. În cazul în care guvernarea nu vor răspunde pozitiv solicitărilor noastre acțiunile de protest vor continua pe termen nelimitat.

**Tentativă „Metoda Accidentul“, la Medgidia.  
Vezi recomandările polițiștilor**

Polițiștii din cadrul Poliției municipiului Medgidia au fost sesizați de către o femeie, în vârstă de 83 de ani, din Medgidia, cu privire la faptul că a fost apelată pe telefonul fix, de către o persoană de sex masculin, care s-a recomandat ca fiind medic, informând-o că fiica sa a suferit un accident de circulație și are nevoie de 5.000 de euro pentru a fi operată la un spital din București. Femeia și-a dat seama că poate fi victima unei înșelăciuni și a înștiințat organele de poliție, fără a fi înregistrat niciun prejudiciu. Polițiștii constănțeni efectuează cercetări pentru identificarea autorului și tragerea lui la răspundere penală sub aspectul săvârșirii infracțiunii de tentativă la înșelăciune.

**RECOMANDĂRI ALE POLIȚIȘTILOR  
CONSTĂNȚENI**

Pentru a conștientiza populația, cu precădere persoanele de vârstă a III-a, cu privire la riscul la care se



expun când au încredere în persoane necunoscute și le oferă sume de bani, în schimbul așa-ziselor „rezolvări de probleme cauzate de accidente rutiere”, precizăm încă o dată faptul că în cazul unor accidente cu victime NU trebuie să se ofere sub nicio formă sau pretext sume de bani. Este foarte important pentru cetățeni să cunoască

faptul că în nici un caz de accident rutier reprezentanții instituțiilor publice nu solicită bani pentru a rezolva o speță de natură penală. Se recomandă ca, în astfel de cazuri, în care cetățenii sunt sunați și li se solicită diferite sume de bani telefonic, pentru “rezolvarea unor accidente rutiere, să se apeleze imediat la 112 sau la Poliție, pentru a se verifica dacă fiul, fiica, ruda, rudele au fost implicate într-un accident rutier. Astfel, polițiștii pot interveni pentru prevenirea comiterii unor înșelăciuni, iar persoanele care intenționează să comită astfel de fapte să fie identificate, depistate și trase la răspundere penală.